



# 南非世界杯白皮书



特别视点

乌拉圭、荷兰、德国、西班牙为晋级四强而欢庆,那些出局者却在黯然神伤。意大利、法国、葡萄牙、英格兰、巴西、阿根廷等豪门相继沦落;梅西、卡卡、C罗、鲁尼一无所获;被寄予厚望的非洲球队也没能创造历史……南非世界杯,对于他们来说,更像是一场“世界悲”。

## 失望之旅

本报记者 李志刚

失望一

### 非洲“先天不足”

近年来众多非洲球员登陆欧洲五大联赛,德罗巴、埃托奥、图雷等人在各自俱乐部均是绝对主力。此前非洲球队在世界杯上的最好成绩是八强,南非世界杯本是他们创造历史的绝佳舞台,但他们却又一次令世人失望。

南非、尼日利亚、喀麦隆、科特迪瓦、阿尔及利亚、加纳,本次世界杯32强之中有创下纪录的六支非洲球队参赛,但除了加纳闯进八强,其余五队均未小组出线,南非也成为第一支没能晋级淘汰赛的东道主。加纳队原本有机会杀进四强,但他们却鬼使神差地被乌拉圭淘汰出局。

非洲队伍整体表现低迷的主要原因还是“先天不足”——尽管拥有超级身体素质、一流技术水平,但二流的组织能力、三流的场上纪律和不入流的团队精神却阻碍他们更上一层楼。

由于过多的非洲球员在欧洲几大联赛效力,来回奔波让这些队员体能透支,而且,在一部分球员眼里,能给自己提供巨额薪水的俱乐部要比国家队更为重要。本次世界杯上,不少非洲球队还出现内讧传闻,这也使他们的战斗力大大受损。

尽管个人能力出众,但整体散漫让非洲球队始终形不成合力,他们交出这样一份成绩单也就没什么好奇怪的了。

失望二

### 豪门集体迷失

世界杯从来不缺少冷门,但像这次豪门集体迷失的现象却不多见——意大利、法国作为上届冠、亚军却未能小组突围;英格兰、葡萄牙携手倒在八分之一决赛中;“南美双雄”巴西、阿根廷则在四分之一决赛后打道回府。

意大利的出局与该国联赛竞争力下降有直接关系,尽管国米夺得上赛季欧冠冠军,但队中能踢上比赛的意大利球员寥寥无几。而里皮放弃了最有灵性的托蒂、卡萨诺等人,布冯、皮尔洛又先后受伤,卫冕冠军最终未能从小组中突围。

内讧则是法国队的一道致命伤。在世界杯上球员居然辱骂教练,还出现集体罢训的怪事,法国队活生生地毁在了自己手里。

英格兰、葡萄牙声名显赫,但始终没能找到状态,葡萄牙狂屠朝鲜队更像是对手的一次“自杀”。过早遭遇强敌也是他们出局的一大原因——英格兰遇到宿敌德国,葡萄牙碰上邻居西班牙,整体实力的差距让他们只能饮恨。

巴西、阿根廷曾是夺标呼声最高的两支球队,却分别栽在荷兰、德国脚下。巴西队控制局面的能力让人不敢恭维,阿根廷则被德国人的“闪电战”打得魂不附体,马拉多纳的不成熟让潘帕斯雄鹰过早折翼。

失望三

### 四大天王沉沦

卡卡、梅西、C罗、鲁尼,他们被认为是当今世界足坛的四大天王,就在人们盼望着他们率领各自的球队书写历史时,他们却集体遭遇“滑铁卢”。

3黄1红0进球3助攻,这是卡卡交出的一份成绩单;梅西更惨,1助攻0进球,如果非再加上点什么的话,那就是他的射门曾经两度击中门框;1进球1助攻,这是C罗的“遮羞布”;鲁尼的表现最为低迷,没有进球、没有助攻。核心球员跌入“黑洞”,巴西、阿根廷、葡萄牙、英格兰四队只能接受过早出局的命运。

持续的伤势让卡卡的竞技能力大大下降;场上位置的变化让梅西找不到感觉;至于C罗,他一直游离在葡萄牙队整体之外;鲁尼?恐怕连卡佩罗都说不清楚他为什么会玩“消失”。

密集的俱乐部赛事让四大天王消耗了过多的精力,而与其前辈贝利、马拉多纳等人相比,四大天王均没能表现出足够的统治力,因此有人认为他们只是“造星运动”的产物。四大天王集体沉沦,从某种意义上说,是挤出了足球运动虚假繁荣中的那些泡沫。



7月3日  
唱响分赛区夏威夷美酒。  
山东赛区八大城市迎面海选秀告结束。  
36位“舞林高手”脱颖而出……



## 想出题?就上NBA现场题!

“青岛啤酒·炫舞激情”NBA啦啦队选拔赛火热招募中。

7月11日 35强集结泉城  
公益活动、“魔鬼”训练将使他们蜕变成山东赛区总决赛舞台上最闪耀的新星!

7月17日 播台争雄  
谁将成功入围上海赛区晋级赛?  
谁能在舞台上炫舞激情,成就梦想?  
拿起您手中的青岛啤酒,为他/她加油举杯!

www.qingtaobei.com

